
2014 年 5 月 

森永乳業株式会社 

 

森永乳業の育児ニュース『エンゼル 110 番レポート第 70 号』 

「赤ちゃんを抱っこしたことはありましたか？」 
――――１００人のママに聞きました―――― 

 
森永乳業は、時代とともに変わりつつある母親像の理解に役立つことを願い、1993 年 4 月から

「エンゼル 110 番レポート」を発行しております。この「エンゼル 110 番レポート」は、育児相談窓口

「エンゼル 110 番」*への相談内容から、毎回育児に関する傾向についてまとめています。 

エンゼル110番へ寄せられる相談の7割以上は第一子の相談です。初めて育児をするママたち

の戸惑いや不安は 1975 年のエンゼル 110 番開設以降、39 年経っても変わりません。自分が親に

なる前に赤ちゃんを抱っこしたことがあるかという調査は、1996 年（エンゼル 110 番レポート vol.13）、

2005 年（同 vol.47）と今回で 3 回目となります。出産前にママたちが赤ちゃんとどのように触れ合う

機会があったか、それがママの気持ちや姿勢にどのように反映されるかについて、エンゼル 110 番

を利用するママたち 100 人にアンケートを実施しました。 

 
 
 

 
 
 
 
 

* エンゼル 110 番とは･･･ 

1970 年代は、核家族が急増し、育児環境が大きく変化した高度成長期でした。その社会状況を背

景に「子育て奮闘中のお母さんたちのお役に立ちたい」という思いから、1975 年 5 月に、無料の育児

相談窓口『エンゼル 110 番』を開設しました。今年 5 月で 39 周年を迎え、お受けした電話相談は約

89 万件（2014 年 3 月時点）にのぼります。相談内容は、「何をどれだけ食べさせればよいか」といった

“食生活”や「子どもを育てる自信がない」といった“相談者自身”に関してなど多岐に渡りますが、不

安・悩み・疑問を抱えた方たちの話を聴き、一緒に考えることで育児の不安を取り除くことを基本姿勢

としています。 

また、2014 年 4 月からは、フリーダイヤル化し、よりお気軽にご相談いただけるようになりました。 

 
 

 
 

 
本件・バックナンバーに関するお問い合わせ先 

＜お客さまからのお問い合わせ先＞ 

妊娠・育児相談「森永乳業エンゼル 110 番」 ﾌﾘｰﾀﾞｲﾔﾙ 0800－5555－110 

                      ※受付時間：月～土曜日（日曜、祝日除く）、10～14 時 

＜エンゼル 110 番ウェブサイト＞ http://www.angel110.jp/ 

  

【主なアンケート結果】 
● 8 割弱のママが親になる前に赤ちゃんを抱っこした経験があった。 

● 出産前の育児体験の有無にも大きな差があった。 

● 出産前に 7 割のママが「子育てに自信がなかった」。 

● 7 割のママが「実際の赤ちゃんは想像していたイメージと違う」と感じたが、 

経験することでプラスのイメージを持ったママも少なくない。 

● 6 割弱のママが「子育ては想像以上に大変」と答えた。 

◇エンゼル 110 番 電話相談運営概要◇ 

相談対象 妊娠中～小学校就学前まで 

相談員数 19 名（保健師、管理栄養士、心理相談員 等） 

ウェブサイト http://www.angel110.jp/ 
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まとめ 

今回の調査から、出産前に赤ちゃんを抱いた経験のあるママは 1996 年に行った調査から変わ

らず 8 割前後で推移しています。少子化が進む中、学校教育に保育体験が盛り込まれていてもそ

れは一部の体験にしか過ぎないのかもしれません。そして、赤ちゃんと触れ合う経験のあるなしに

かかわらず、赤ちゃんに対するイメージは育児後に変化している方が多いです。そんな中でも、マ

マたちは子育てに対するイメージはしっかり持っていて、「大変ではあっても、育児から得られるや

りがいや喜びを」を経験していることをうかがい知ることができました。 

少子化の中にありながら、また自信がないと感じながらも・・・それぞれのママたちが「育児の経験

を重ねてたくましく成長」していることを心強く感じられる調査でした。 

 
調査の概要 

● 対 象 ： 「エンゼル 110 番」に電話をいただいた子育ての中のママ 100 人         

● 調 査 方 法 ： 電話による聞き取り調査 

● 調 査 期 間 ： 2013 年 12 月 21 日～2014 年 1 月 26 日 

● 対象者の属性 ： 「母親の年齢」20 代…29 人、30 代…64 人、40 代…5 人、不明…2 人 

              「子どもの年齢」6 ヵ月未満…65 人、1 歳未満…22 人、2 歳未満…10 人、 

2 歳以上…3 人 

              「属性」第 1 子…97 人、第 2 子以上…3 人 

以上 


